

力度前所未！

中国释放金融业对外开放强信号

H 新华观点

在10日的博鳌亚洲论坛2018年年会开幕式上，国家主席习近平明确提出，去年年底宣布的放宽银行、证券、保险行业外资股比限制的重大措施要确保落地，同时要加大开放力度，加快保险行业开放进程，放宽外资金融机构设立限制，扩大外资金融机构在华业务范围，拓宽中外金融市场合作领域。

11日，中国人民银行、中国证监会、国家外汇局等金融部门迅速行动，开放的具体举措密集宣布。中国金融业由此开启对外开放的新篇章。

A 新动作连连 | 资本市场对外开放步履从未停顿

11日上午，中国人民银行行长易纲宣布扩大金融业对外开放的10余条举措之后，中国证监会随即宣布沪港通、深港通每日交易额度扩大4倍。

“5月1日起将沪股通及深股通每日额度分别调整为520亿元，沪港通下的港股通及深港通下的港股通每日额度分别调整为420亿元。”

业界认为，证券领域开放措施如此迅速落地，折射的是中国金融业开放的决心，彰显出中国金融对外开放的自信和底气。

随着中国金融业开放路线图的明确，证券业开放正在进入深水区。一系列新动作将在未来几个月内落实：证券公司、基金管理公司、期货公司的外资持股比例上限放宽至51%，三年后不再设限；不再要求合资证券公司境内股东至少有一家是证券公司；今年年底前，不再对合资证券公司业务范围单独设限。

证监会新闻发言人高莉11日表示，证监会将积极推进“沪伦通”准备工作，将与英方共同努力，争取2018年内开通。

国家外汇管理局表示，将会同有关部门研究推进QDII改革，根据国际收支状况、行业发展动态以及对外投资情况，进一步完善QDII宏观审慎管理。

中国资本市场近年来对外开放步伐从未停顿。沪港通、深港通顺利开通，境内交易所同“一带一路”沿线国家的交易所积极开展务实合作，A股成功纳入MSCI指数，我国首个国际化期货品种原油期货正式在上海国际能源交易中心挂牌交易……

南开大学金融发展研究院院长田利辉认为，证券业的进一步开放是中国金融壮大的路径，也是实体经济发展的抓手。扩大开放能够让内资证券机构逐步增强国际竞争力，也有助于引导更多的智慧资本服务中国实体经济发展。



新华社发

B 开放范围广 | 银行业金融机构几乎全覆盖

取消银行和金融资产管理公司的外资持股比例限制，鼓励在信托、金融租赁、汽车金融、货币经纪、消费金融等银行业金融领域引入外资，对商业银行新发起设立的金融资产投资公司和理财公司的外资持股比例不设上限……

“中国银行业的对外开放由银行扩大到几乎所有的持牌银行业金融机构，既包括新设立的比如金融资产投资公司，也涵盖即将设立的比如理财产品公司，体现了由点到面、由浅到深的全方位开放。”中国社科院金融所银行研究室主任曾刚认为。

除了放宽市场准入，中国还将大幅度扩大外资银行业务范围。专家认

为，外资银行的分行和子行的业务范围不同，这对不同类型的机构来说有不同内涵，从大范围上讲，之前外资银行介入比较少的一些业务，比如债券承销等有望放开。

曾刚表示，从放宽市场准入到逐步放开业务准入，机构范围从银行扩展到更多类型，这表明中国银行业对外开放的速度、幅度和深度在不断提升。

“但这并不意味着对外资的进入放任不管，开放政策旨在实行内外一致的监管规则，而不是对外资有特殊倾斜。外资进入中国金融市场，依然要满足金融监管部门的投资准入条件，遵守业务经营的规则。”曾刚说。

C 准入政策再优化 | 保险业开放迈上新台阶

保险业也迎来一大波实打实的开放政策：允许符合条件的外国投资者来华经营保险代理业务和保险公估业务；放开外资保险经纪公司经营范围；人身险公司的外资持股比例上限放宽至51%，三年后不再设限。今年年底以前全面取消外资保险公司设立前需开设2年代表处要求。

“保险业的开放，促进保险市场的进一步完善，有利于提高我国保险市场在国际上的竞争力，从保险大国向保险强国迈进。”北京工商大学保险研究主任王绪瑾说，保险市场的完善有助于保险发挥社会“稳定器”和经济增长“助推器”的作用。

中国社会科学院保险与经济发展研究中心主任郭金龙认为，保险代理、公估、经纪业务等本地特点比较强，内资公司具有天然的竞争优势，而且这些

年内资保险公司的核心竞争力不断提高，开放政策对行业的影响不会很大。

近些年，我国保险业对外开放取得了阶段性成果。分步骤取消外资在财险企业中的持股比例限制，逐步取消地域限制，健全法律法规体系等，吸引了一批外险企进入中国市场。目前有16个国家和地区的保险机构，在我国设立了57家保险机构。随着我国保险行业快速发展，更大程度的开放已经成为现实需求。

记者从监管部门获悉，下一步，监管部门将进一步优化准入政策，引入更多优秀的境外保险机构；进一步优化监管政策，鼓励已经进入中国市场的外资保险公司，进入健康、养老、巨灾保险等业务领域，参与保险经营新模式的探索，参与保险行业的各项改革等。（据新华社北京4月11日电）

外交部：中方扩大开放与中美经贸冲突无关

据新华社北京4月11日电（记者闫子敏）外交部发言人耿爽11日说，中方宣布扩大开放的重大举措与当前中美经贸冲突无关。中国扩大开放不受干扰，外界也干扰不了。

耿爽说：“了解中国政府运作的人都应该知道，出台如此众多的重大举措需要反复酝酿、深思熟虑、周密安排，不可能在短时间内作出决定。”

他说，中方一直在强调，我们将坚持对外开放的基本国策，坚持打开国门搞建设。“中国开放的大门不会关闭，只会越开越大！”这是我们一以贯之的立场。去年的十九大报告和今年的政府工作报告均对下一步中国的对外开放工作作出了规划和部署。

针对美国白宫发言人10日称，美方对习近平主席在博鳌亚洲论坛上的表态感到鼓舞，希望看到中方采取具体行动，在此之前，美方将继续推进加征关税措施，耿爽说：“我们希望美方认真研判，作出正确而不是错误的选择。如果美方采取进一步损害中方利益的行为，我们会毫不犹豫地进行大力度反击。中国人历来说到做到。”

他表示，中方宣布的重大举措在国际社会引发积极反响、获得广泛赞赏。许多外国领导人和国际组织负责人都认为，中国的态度已经非常明确了，现在该看美方的回应了。

安理会未通过美俄起草的涉叙化武袭击决议草案

新华社联合国4月10日电 联合国安理会10日就美国起草的1份、俄罗斯起草的2份涉及叙利亚化武袭击调查机制的决议草案进行表决，3份草案均未获通过。

中国常驻联合国副代表吴海涛说，安理会在谴责叙境内发生的化武袭击，要求建立新调查机制，查明责任方面具有共识。安理会各方应保持团结，以安理会和禁止化学武器组织（禁化武组织）作为处理叙化武问题的主要渠道，通过协调妥善解决问题。

阿尔及利亚一军机坠毁遇难者人数达到257人



4月11日，在阿尔及利亚北部布法里克，救援人员在坠机现场工作。

据阿尔及利亚广播电台报道，一架阿尔及利亚空军用飞机11日早晨在阿尔及利亚北部布法里克一军事基地附近坠毁，目前遇难者人数达到257人，其中包括10名机组人员。（新华社/美联）

H 为了民族复兴·英雄烈士谱

“首义功臣”——蒋翊武



蒋翊武像(资料照片)。新华社发

据新华社长沙4月11日电（记者柳王敏）沿着长沙岳麓山羊肠小道拾级而上，至麓山寺正门附近，一座汉白玉方形碑塔立于眼前，青松翠柏掩映下的“蒋公翊武之墓”六个大字格外引人注目。

蒋翊武（1885—1913），汉族，湖南澧州（今澧县）人，初名保勤，字伯夔。我国近现代杰出的民族民主革命活动家，辛亥武昌首义的主要组织、领导者。孙中山曾评价他：“辛亥武昌发难，以公功为冠”。

蒋翊武少时勤奋好学，天资聪颖，

为人豪爽，洒脱不拘，关心国事，抱负非凡”。1904年，黄兴策划长沙起义。蒋翊武积极参与密谋，并与刘复基、梅景鸿等一道加入华兴会，配合副会长宋教仁在常德联系学界、会党、巡防营士兵等，集结力量，以谋响应。后事泄失败，被学校开除学籍。

组织辛亥武昌起义，是蒋翊武革命一生最突出的贡献。1909年，蒋翊武投入湖北新军后，发起组建文学社，在新军中发展会员，聚结力量，完成宣传、组织、军事准备。1911年夏，他积极促成

文学社与共进会联合，担任文学社社长，被推举为武昌首义总指挥。起义前夕，时任起义总参谋长的孙武在汉口试制炸弹失事，武汉军警大肆搜捕革命党人，形势相当危急，蒋翊武以总司令下达起义的十道作战命令，促使起义在仓促爆发的情况下有序地走向成功。其后，他又积极襄助临武汉指挥的民军总司令黄兴。汉阳失守后，蒋翊武临危受命，任战时总司令部监军，坐镇指挥，在武昌保卫战中“却强敌，守危城”，牵制了北洋军阀的精锐兵力，有力支持

了其他地区的革命斗争。

“中华民国”成立后，蒋翊武不以“首义功臣”自居，创办《民心报》，监督政治、关注民生。1913年，宋教仁在上海火车站遇刺后，蒋翊武义愤填膺，奋起抗袁，首倡“二次革命”，出任中华民国鄂豫招抚使，以“取荆襄、捣武汉、进窥河南”自任，联络东南各省共起讨袁。后遭袁通缉，被迫亡命出走，8月29日路经广西全州时被捕，对袁世凯的劝降利诱，坚强不屈，9月9日在广西桂林英勇就义。

1921年12月，孙中山北伐督师桂林时，下令在丽泽门外树立蒋翊武纪念碑，并亲笔题写“开国元勋蒋翊武先生就义处”碑文，署“孙文敬题”小楷和印章，以示敬重。

今日

证券导报

SECURITIES

抢鲜读

沪指三连阳收复3200点 高送转与次新股发威

存量博弈 耐心等待机会

农发行海南省分行多元化助力海南实施乡村振兴战略

海南股交众筹“升级” 融资破题

上线五分钟即融资百万元

(P02)

(H03)

(H10)

海口市龙华区人民法院公告

(2016)琼0106执1981号

林明清：

本院在执行申请执行人符晓雨与你民间借贷纠纷一案，因你下落不明，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定，向你公告送达：

一、海南方正房地产评估有限公司方正估房字[2017]第048号《房地产估价鉴定报告》，该报告对位于海口市滨海新村491号省外贸（集团）公司宿舍2-601房的房产估价总额为人民币695900元。

二、本院(2016)琼0106执1981号执行裁定书，该裁定书载明：拍卖被执行人林明清名下位于海口市滨海新村491号省外贸（集团）公司宿舍2-601房（房证号：81452）。

自公告发出之日起，经过60日，即视为送达。

特此公告

二〇一八年四月四日

海口市国土资源局关于注销琼山籍国用(2001)字第01-0129号土地登记和补发不动产权证书的通告

海土资琼山字[2018]102号

陈加惠向我局申请补发不动产权证书业务。该宗地原位于琼山市府城镇红城湖路，面积为262.78平方米。经调查，申请人陈加惠持有的琼山籍国用(2001)字第01-0129号《国有土地使用证》已登报挂失。现我局通告注销该土地证，上述土地证不再具有法律效力。凡对此有异议者，请自通告之日起十五天内向我局琼山分局提出书面申述，逾期无异议，我局将依法给该申请人陈加惠补发上述宗地的不动产权证书。特此通告。

联系人：王承贵，电话：65923122

海口市国土资源局

2018年4月9日

公 告

一、邀标单位：海南省岛东森林发展有限公司

二、邀标项目：防火牌工程

三、工程概况：本项目地点在东坡、五龙、宝邑、东风、昌茂山和昌洒作业区，建设内容为防火牌工程，工程预算约为人民币35.1万元，计划工期为60天，资金来源为公司自筹。

四、投标人资格：具有房屋建筑或市政工程施工总承包三级（含三级）以上资质，建造师三级（含三级）以上资质。

五、报名时间：2018年4月12日上午8:00至4月16日下午5:00止。报名时请带上企业介绍信、营业执照、资质证书、安全生产许可证、建造师资格证书（审核原件，留存盖章复印件一份）。

六、报名地点：海南省岛东森林发展有限公司，联系人：张先生，联系电话：0898-63610656。

(P02)

(H03)

(H10)

钻石花园住宅小区项目

应用太阳能热水系统补偿建筑面积规划公示启事

钻石花园住宅小区项目位于新大洲大道西侧，项目拟建7栋地上5-20层商住楼。经海口市建设工程施工图设计文件审查服务中心核查，该项目应使用太阳能热水系统补偿建筑面积80154平方米。根据《海南省太阳能热水系统建筑应用管理办法》要求，现按程序进行规划公示。1、公示时间：10个工作日（2018年4月12日至4月25日）；2、公示地点：海口城市规划网站（ghw.haikou.gov.cn）；建设项目建设现场。3、公示意见反馈方式：（1）电子邮件请发送到：hksghj@haikou.gov.cn。（2）书面意见请邮寄到海口市长滨路市政府第二行政办公区15号楼2056房海口市规划委员会规划建筑设计技术审查处，邮编570311。（3）意见或建议应在公示期限内提出，逾期未反馈，将视为无意见。4、咨询电话：68724371，联系人：陈兴。

海口市规划委员会 2018年4月12日

海口市国土资源局关于积压房地产土地确权登记征询异议公告

海土资美兰字[2018]197号

根据海南省人大常委会《关于加快积压房地产产权确认工作的决定》，现将海口市国土资源局对下述积压房地产土地确权登记申请的审核情况予以公布(详见下表)。对公布的土地使用权、所有权及其他项权利有异议者，请于见报之日起60日内，以书面形式并持有关证据到海口市国土资源局美兰分局(海口市群上路1号)办理异议登记或复查

手续。逾期没有提出异议的，即认为公布的权益无异议。

联系人：夏女士 联系电话：0898-65361223

产权申请人	天津海得润滋投资集团有限公司
申请依据	海口市房权证海房字第HJ001766号
申请土地面积	77.63平方米
土地座落	海口市美兰区五指山路18号
土地权属证件	海口市国用(籍)字第G0411号
项目名称	云星园别墅佳苑
原土地使用者	海南民源现代农业发展股份有限公司

海口市国土资源局 2018年4月8日

国有资产(资产)公开挂牌转让公告

项目编号：QY2018HN0027

受委托，按现状公开挂牌分别转让屯昌县屯城镇新建一路南侧屯昌县饮食服务公司经济适用房六间临街铺面。现将有关事项公告如下：

一、项目概况：